



六道江镇湖下村医药高新产业园施工现场



浑江区企业科技创新园建设项目稳步推进

产业转型升级快——

浑江区经济发展再提速

□ 刘金英 本报记者 郭小宇

近日,记者从白山市区出发,驱车20多公里来到位于浑江区六道江镇湖下村医药高新产业园,只见一幢幢厂房拔地而起,推土机、挖掘机往来穿梭,工人正在忙着冬季的收尾工作。

“我们医药高新产业园起步区(一期)于2021年4月开工建设。目前,2宗地工程10个单体的土建工程已全部完成,1、3宗地工程已完成22个单体框架封闭,管网配套工程已完成土方平整等施工。园区配套水、电、气方面及污水处理厂正在进行竣工验收;净水厂正在进行设备调试。”白山市浑江经济开发区管理委员会园区办负责人满利国介绍。

医药高新产业园起步区总投资8.28亿元,总规划面积34.29万平方米。功能定位为研发、制造、产业化为一体的高新医药产业园区,该园区是白山市“两山”理念试验区医药产业转型的重点项目,将为白山市培育新的产业业态。2宗地已引进吉林明泉药业科技有限公司、吉林省乾福环境科技有限公司两户企业。1、3宗地引进北国制药(白山)有限公司、大连名森制药有限公司、白山鑫农高科有限公司3户企业。

吉林明泉药业科技有限公司总经理尹奉学说:“长白山是道地中药材的主产区,无论在精力上,还是在时间上,浑江区都给予我们巨大支持,公司于2020年成立,现在基础设施基本完成,正着手内部装修及设备安装,预计2023年实现试生产,同时将带动周围农户增收致富。”

走进白山市浑江区轻工业产业园配套基础设施(一期)建设工程现场,这里已完成两个单体工程,工人正在进行4个厂房钢结构安装。该项目总投资2.03亿元,总占地面积8.55万平方米,建筑面积4万平方米,共13个单体工程及配套工程设施。工程于今年6月开工建设,

预计年底完成投资9400万元,将于2023年7月竣工交付使用。项目经营收入来源主要包括标准化厂房租赁收入、综合楼租赁收入,已有白山市寰达纸业年产20万吨纸地膜项目协议进驻园区。该项目建成后,年收入可达12.75亿元,上缴税金0.89亿元。

喷漆、安装、平整……来到白山市浑江区企业科技创新园建设项目工地,工人正在抢抓工期。该项目总投资5.25亿元。占地面积17.9万平方米,建筑面积10.2万平方米,主要包括生产用房、物流中心、办公楼、综合楼和全民健身活动中心等17个单体工程及配套设施。项目于今年6月进行土方清理工作,8月开始土建工程施工,目前已完成960根基础桩施工。

该园区已协议入驻企业有白山市东方制衣有限公司、白山市汇集机械制造有限公司、白山市汇通机械制造有限公司等8家企业;物流中心已协议入驻邮政、韵达、中通、申通、圆通5户企业,未来实现“退城入园”,抱团发展。

食健客食药产业孵化基地、“两山”理念试验区生态绿馆、吉林两新党建“长白山红色孵化基地”……走进位于白山市北安大街以北的浑江区高新科技孵化基地产业园,一派如火如荼的繁忙景象。

结合国家新一轮东北振兴和推动大众创业、万众创新的政策,浑江区高新科技孵化基地采用“政府扶持、社会参与、高校助推、自愿加入、市场化运作、规范化管理”的运营模式,最终达到以促进科技成果转化、培育创新型小微高新技术企业为综合型创业孵化基地。基地产业园项目总投资0.98亿元,年度计划投资0.19亿元。基地孵化面积3.1万平方米,共5栋楼。目前,入驻企业29家。

位于1号楼的食健客食药

产业孵化基地,项目建设面积9160平方米,为综合冻干孵化基地项目。该项目是浑江区招商引资孵化培育的一家高科技型企业,一直致力于泛长白山地区“食药农”大健康产业升级。

在家门口就实现就业的周佳宣告诉记者,她是土生土长的白山人,大学毕业后在外地工作了一段时间,但是对家乡一直有着割舍不下的情感。当得知食健客是通过政府招商引进到白山投资建厂,便来到这里应聘,没想到在家门口就找到适合自己的工作,希望和食健客一起,发挥年轻人的价值,越走越好。

位于3号楼的吉林两新党建“长白山红色孵化基地”于今年10月建成并投入使用,孵化基地将借助组织优势,通过汇聚两新党建“双覆盖”工作平台、优秀人才汇聚平台、企业新型孵化平台、科技成果转化平台、优质社会化服务平台、新就业群体暖心平台6个平台功能作用,打造成集聚党的组织体系建设、两新组织治理体系建设、人才工作体系建设、营商服务体系建设和科技成果转化体系建设和等于一体的综合性两新党建引领助推“两山”理念试验区建设高地,塑造形成可复制、可借鉴、可推广的“强基助企”模式路径,为两新党建引领绿色转型高质量发展提供“吉林”样板。

浑江区按照白山市委“一山两江”品牌战略和“一体两翼”发展格局,区委、区政府放眼长白山“食药农”大健康产业,加大招商引资力度,由过去的煤、铁经济转化为食品、医药、环保产业,真正实现产业转型升级,形成产业集群效应。“四个园区达产投效后,不仅能增加我区税收收入,同时将带动全区就业形势,为浑江区未来产业转型升级奠定良好基础。”白山市浑江经济开发区管理委员会主任刘相程如是说。



食健客食药产业孵化基地内,工人正在检验产品质量



吉林两新党建“长白山红色孵化基地”内,网络主播正在直播



食健客食药产业孵化基地生产车间